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ΤΕΥΧΟΣ

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ διοργανώνει εκδήλωση με θέμα 
«Καύσιμα Μεταφορών και Αειφόρος Ανάπτυ-
ξη» Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Πα-
ρασκευή 28 Νοεμβρίου 2008 από τις 17:00 έως 
τις 21:10  στο αμφιθέατρο «Αλ. Τσιούμης» του 
Τμήματος Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.
Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο δρά-
σης της ΜΕ Ενέργειας και της σχετικής Ομάδας 
Εργασίας με σκοπό την προβολή - σχολιασμό της 
υφιστάμενης κατάστασης των συμβατικών καυσί-
μων και των βιοκαυσίμων μεταφοράς στη χώρα 
μας με ιδιαίτερη έμφαση στις αστικές περιοχές.
Το θέμα της εκδήλωσης προσεγγίζεται σφαιρικά 
από διακεκριμένους ειδικούς από διάφορα  γνω-
στικά αντικείμενα του Μηχανικού με ζητούμενο 
την ενίσχυση της χάραξης μιας ρεαλιστικής πο-
λιτικής για βιώσιμη κινητικότητα στη χώρα μας. 
Με δεδομένη την επιβάρυνση του περιβάλλοντος 
λόγω των ρυπογόνων μορφών ενέργειας στις με-
ταφορές και ιδιαίτερα στα μεγάλα αστικά κέντρα, 
στόχος της εκδήλωσης αποτελεί η πληροφόρηση 
της κοινωνίας και η ανάδειξη του ρόλου του Μη-
χανικού σε θέματα όπως:
➢ η επισκόπηση των εξελίξεων και των πολιτι-
κών της χώρας μας που αφορούν στην «πράσινη» 
κινητικότητα και στη σταδιακή απεξάρτηση από 
τις ορυκτές μορφές ενέργειας 
➢ τα «καθαρά» καύσιμα και οι τελευταίες εξε-
λίξεις στον χώρο των καυσίμων μεταφορών.
➢ τα βιοκαύσιμα στις μεταφορές και η ενσω-
μάτωση τους στο ενεργειακό ισοζύγιο των μετα-
φορών με βάση και το υφιστάμενο νομοθετικό 
πλαίσιο
➢ οι προοπτικές της αεριοκίνησης στη Θεσσα-
λονίκη και η μεταφορά αντίστοιχης εμπειρίας και 
τεχνογνωσίας από την Αθήνα
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Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κε-
ντρικής Μακεδονίας, προχώρησε στην έκδοση 
σημειώσεων που επεξεργάστηκε η κα Βασιλική 
Μπόσκου σχετικά με την φορολογία των μηχανι-
κών που ασκούν ελεύθερο επάγγελμα.
Η κα Μπόσκου, πρώην οικονομική επιθεωρήτρια 
και μόνιμη συνεργάτης του ΤΕΕ/ΤΚΜ για πάνω 
από 20 χρόνια, μετά από εισήγηση του Τμήματος 
Επαγγελματικών Θεμάτων, επεξεργάστηκε ένα 
κείμενο 94 σελίδων που περιέχει: 
• ανάλυση διατάξεων του Ν. 2238/94
• ερμηνεία διατάξεων του Ν. 3296/04 και Ν. 
2839/2000 
• παραδείγματα στο εισόδημα
• Φ.Π.Α.
• Κ.Β.Σ.
που αφορά τους μηχανικούς που ασκούν ελεύθε-
ρο επάγγελμα.
Για τους συναδέλφους που ενδιαφέρονται υπάρ-
χουν δυο δυνατότητες πρόσβασης:
1. στην ηλεκτρονική του έκδοση μέσα από την 
ιστοσελίδα του τμήματος (www.tkm.tee.gr), και
2. στην έντυπή του έκδοση διατίθεται στα γραφεία 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ (1ος όροφος – πρωτόκολλο).

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ
Έκδοση ΤΕΕ/ΤΚΜ

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν και τα αποτε-
λέσματα της σχετικής ΟΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Πρόγραμμα
17:00-17:30 - Προσέλευση – Εγγραφές - Καφές
17:30-18:00 - Χαιρετισμοί
18:00-18:20 - Πολιτική ΥΜΕΤ 
Αλέξανδρος Βραχνός Πρόεδρος Επιτροπής 
Πράσινων Μεταφορών, ΥΜΕΤ
18:20-18:40 - Καύσιμα Μεταφορών & Αειφό-
ρος Ανάπτυξη
Χαρίτωνας Κουρίδης – Γεώργιος Κουφοδήμος 
- ΜΕ Ενέργειας ΤΕΕ/ΤΚΜ
18:40-19:00 - Εμπειρία και Αειφόρες Μετα-
φορές στην Αθήνα
Γεώργιος Στεργίου, Διευθύνων Σύμβουλος 
ΕΘΕΛ 
19:00-19:20 - “Πράσινα” μέτρα και “καθαρά” 
καύσιμα για την αστική συγκοινωνία ΣΑΣΘ
Γιάννης Τόσκας, Πρόεδρος ΣΑΣΘ
19:20-19:40 –Χρήση και επιπτώσεις των βιο-
καυσίμων σε κινητήρες εσωτερικής καύσης
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών – Εργαστήριο 
Εφαρμοσμένης Θερμοδυναμικής
Λεωνίδας Ντζιαχρήστος, Επιστημονικός συ-
νεργάτης, Tμήματος Μηχανολόγων, Μηχανι-
κών- Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Μηχανικής
19:40-20:00 – Καύσιμα Μεταφορών
Δημήτρης Κέκος  - Καθηγητής Τμήματος ΧΜ, ΕΜΠ 
20:00-20:20 - Η ανάπτυξη της αυτοκίνησης με 
φυσικό αέριο στην Ελλάδα
Σγουράκης Αυγουστίνος, ΔΕΠΑ ΑΕ
20:20-20:40 - «Προοπτικές παραγωγής και 
χρήσης βιοντίζελ σε αστικά κέντρα»
Τσαγκαλίδης Νικόλαος, Διευθύνων Σύμβουλος 
Mil Oil Hellas ΑΕ, Βιομηχανίες Βιοντίζελ Β. Ε.
20:40-21:10 - Συζήτηση – Συμπεράσματα  ■

χουν προδιαγραφές μόνο και μόνο για πολιτι-
κούς λόγους και για την εξυπηρέτηση πολιτι-
κών συμφερόντων». Επίσης αναφέρθηκε στην 
αθρόα εισαγωγή φοιτητών στα πανεπιστήμια 
τις δεκαετίες ’80 και ‘90 και υπογράμμισε πως 
όλα αυτά τα χρόνια «το ΤΕΕ δεν έχει εκφράσει 
συγκεκριμένη θέση και άποψη για τα επαγγελ-
ματικά δικαιώματα αποφοίτων ΤΕΙ και ότι απλά 
εκφράζει την άρνηση του διαχρονικά στο να γί-
νουν πανεπιστήμια χωρίς να βλέπει το κοινω-
νικό πρόβλημα που δημιουργείται». Σύμφωνα 
με τον ίδιο, η ίδια κατάσταση επικρατεί και στα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια καθώς και στα ΚΕΣ. «Τα 
πολυτεχνεία, παρά τις γενικές αδυναμίες, εξα-
κολουθούν να εκπαιδεύουν μηχανικούς υψηλής 
ποιότητας. Αυτό αποδεικνύεται από το γεγονός 
ότι τη τελευταία δεκαετία έχουν μελετήσει και 
υλοποιήσει έργα σημαντικής κλίμακας σε όλη 
την ελληνική επικράτεια, συμβάλλοντας ση-
μαντικά στην ανάπτυξη της χώρας. Η υψηλή 
ποιότητα μηχανικών οφείλεται στην πενταετή 
φοίτηση και αυτό θα πρέπει να το περιφρου-
ρήσουμε και να το διαφυλάξουμε ως κόρη 
οφθαλμού», είπε. Τέλος, αναφέρθηκε σε μία 
ΟΕ που έχει εκπονήσει το ΤΕΕ/ΤΚΜ όπου 
προτείνεται η διαβάθμιση μηχανικών σε τρεις 
βαθμίδες: στην 3η τοποθετούνται οι μηχανικοί 
με λιγότερα από πέντε έτη σπουδών, στη 2η οι 
μηχανικοί πενταετούς φοίτησης, και στη 1η θα 
μπαίνουν οι μηχανικοί οι οποίοι κατόπιν εξετά-
σεων και επαγγελματικής εμπειρίας θα έχουν 
το δικαίωμα αυτοτελούς άσκησης και υπογρα-
φής μελετών και έργων τους. 
Το μέλος της ΔΕ Γιάννης Δαρδαμάνης παρου-
σίασε τις θέσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ αναφορικά 
με το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για το 
Μητρώο Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων, το 
οποίο παρουσιάστηκε στο προηγούμενο τεύ-
χος τους «Τεχνογραφήματος» και υπάρχει στην 
ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ο κ. Δαρδαμάνης 
τόνισε την αναγκαιότητα να προωθηθεί το Μη-
τρώο άμεσα προκειμένου να υπάρχει ένα σαφές 
πλαίσιο που θα βοηθά τους μηχανικούς να κα-
τασκευάζουν και τους πολίτες να απολαμβάνουν 
οικοδομικά έργα ποιότητας. Προσδιόρισε τους 
στόχους, εντόπισε τις αδυναμίες του σχεδίου 
Π.Δ. και επισήμανε τις κρίσιμες παραμέτρους 
για την επιτυχία του εγχειρήματος. Επιπλέον, 
έκανε συγκεκριμένες προτάσεις συμπλήρωσης 
των διατάξεων του σχεδίου τόσο γενικές όσο 
και κατ’ άρθρο. 
Τέλος, τα μέλη της ΔΕ, Πέτυ Πέρκα και Σωτή-
ρης Πρέντζας, έκαναν παρέμβαση στη συζήτη-
ση του θέματος για την άδεια άσκησης επαγ-
γέλματος.■
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